

新年寄语

新年伊始,万象更新。值此新年之际,《中国卫生政策研究》编辑部谨向一直以来关心支持杂志成长和发展的各位领导、专家、作者和读者致以诚挚的感谢!

2009 年,是新中国 60 华诞。面对席卷全球的金融风暴和严峻复杂的经济形势,在十七大精神指引下,我们迎难而上,从容应对,保增长,保民生,保稳定,中华民族以前所未有的雄姿巍然屹立在世界东方。经过 60 年的建设与发展,中国站在了新的历史起点,经济社会取得显著成就,人民生活继续改善,社会保持和谐发展。

2009 年,是全面启动深化医药卫生体制改革的一年。中共中央、国务院《关于深化医药卫生体制改革的意见》正式发布,为医药卫生体制改革指明了方向。一年来,我国卫生事业快速发展,医疗保障范围不断扩大,保障水平不断提高;基本药物目录正式公布,国家基本药物制度建设稳步推进;基层医疗卫生服务体系进一步健全,县乡村三级卫生网络和城市社区卫生服务体系更加完善;基本公共卫生服务均等化逐步实现,应对突发公共卫生事件能力显著增强;公立医院改革试点完成筹备,医疗服务质量和服务水平不断提高。

2009 年,是我国卫生事业发展不平凡的一年。全球暴发甲型 H1N1 流感,我国公共卫生体系再次面临考验。甲型 H1N1 流感发生后,国家高度重视,果断决策,积极应对,科学处置,采取一系列防控措施,保障人民群众身体健康和生命安全,减少了疫情对经济社会发展的影响。在全球率先研发成功流感疫苗,成为全球最先开始大规模人群接种的国家;始终坚持公开透明的疫情信息发布工作,赢得了公众的理解和支持。

《中国卫生政策研究》杂志创刊一年多来,坚决贯彻“传播政策、研究政策、服务决策”的办刊宗旨,紧密围绕卫生改革发展的重大、长远、战略性问题,报道最新研究成果,促进成果转化,努力搭建卫生决策者和研究者的学术交流平台。2009 年,杂志以卫生改革发展重点工作为主线,组织策划了医疗保障、基层卫生服务体系、基本卫生服务均等化、公立医院改革、健康中国 2020、基本药物和药品生产流通等专题,突出报道了当前我国卫生政策研究的最新进展。在医改方案推进之际,编辑部召开深化医药卫生体制改革学术研讨暨《中国卫生政策研究》杂志创刊会议,共同研讨医改相关政策。过去的一年,杂志始终坚持约稿为主的组稿方式,一大批知名专家学者为本刊撰稿,约稿比例占 68%,基金项目论文比例达 63%。

2010 年,将是深化医药卫生体制改革的攻坚之年。医改政策将进一步落实,各地改革方案陆续实施,有价值的改革经验将不断产生。新的一年,我们期待看到更多更好的研究成果,转化成惠及人民的政策,更希望看到这些政策得到落实,真正造福于民。新的一年,《中国卫生政策研究》杂志将进一步提高选题和稿件质量,充分发挥杂志在卫生政策研究者和决策者之间的桥梁作用,同时也期待您一如既往的支持和帮助。



二〇一〇年一月